

90后现身苏州务工大军

春风吹暖“山寨才市”

昨天是一年一度的苏州春风联动日,苏州大市范围内数百个春风服务点、人才市场统一行动,发放春风地图、春风卡,举办招聘会帮助来苏务工人员就业。今年春风行动的主题为公平就业,共同希望。

春风暖人心,本地人也来咨询政策

“这给安排工作吗?”、“如果老板不给我们交社保我们应该如何维权?”上午9:20,记者在苏州火车站出口处的“春风行动”政策咨询服务现场看到,许多刚下火车的农民工兄弟就热情地围着现场的工作人员咨询了起来。除了为农民工提供就业培训、劳动维权等咨询服务外,现场工作人员还向他们免费发放了“春风卡”、人力资源网点地图、梳子、挂历等生活用品。

同时,记者还发现,前来进行政策咨询的人员中,除了刚下火车的农民工外,也出现了在苏务工者的身影。

普工、服务员紧缺,山寨才市复苏

除发放资料,政策咨询外,昨天苏州大市范围内8场联动劳务招聘会也成为了来苏务工者关注的焦点。

上午8点半,2000多名务工者涌入了苏州市人力资源市



人力资源市场门前的山寨才市把大门堵得严严实实 何寅平 摄

场,40个招聘摊位顿时挤得满满当当。机械、餐饮成为了用工量最大的行业,一次性招募五六百人的企业、餐馆比比皆是。普工、餐饮服务员的月综合工资也水涨船高到了近2000元。

与此同时,休整了一个春节假期的“山寨招聘会”也复苏了。昨天苏州市人力资源市场门口黑压压一片,坐在摩托车、自行车上,手持招聘告示的各类招聘人士排成了行,前往询问的应聘者形成的人墙,把市场大门堵了个严严实实。苏州市劳动部门提醒应聘者,由于山寨才市岗位鱼龙混杂,而且大多不会缴纳社保,来苏求职者应该前往根据春

风卡、春风地图上标注的正规劳务介绍所寻找合适的工作。

90后打工为发展,招聘企业不放心

在昨天新区人才市场举办的春风劳务招聘会上,来自东北的19岁女孩小耿在兜了数圈之后应聘了新区一家电子企业的品检员。这位一脸稚气,前额刘海挡住小半边面颊的90后女孩告诉记者,她是和朋友一起到苏州应聘的。

虽然现场不少90后务工者提出的待遇条件不高,不过企业在聘用90后时,还是颇有顾忌。

新区某合资电子企业的人事经理对记者直言不讳地表示,80、90后的员工很难伺候,离职率太高。“很多孩子从小就娇生惯养,吃不了苦,车间里开了空调嫌热,关了嫌冷,为一点小事就可能辞职。”

据苏州市人力资源和社会保障局副局长周文馨介绍,节后苏州企业用工需求量很大,大型企业通过到外地招工等方式可以正常开工,但是中小企业的用工缺口则较大。“目前苏州企业用工的缺口达到20%左右,人数预计接近50万人。”据悉,苏州今年的春风行动将持续至4月30日。

何寅平 王伟

轿车冲进银行 两名储户受伤

日前,在苏州太湖度假区江苏东吴农村商业银行发生飞车惊险一幕,一辆停在银行门前的轿车突然冲上台阶撞碎玻璃门后才停下,把正在银行里办事的群众吓得目瞪口呆。事故中,银行内两储户受伤。

2月23日中午,太湖度假区香山梅舍村的周某驾驶自己的轿车到度假区江苏东吴农村商业银行交电费。在周某到银行里去的时候,坐在副驾驶位置上的周某丈夫蒯某因经常看见自己的妻子开车,便萌发了过一把开车瘾的想法,于是坐到驾驶座位上发动车子。因他没有学习过机动车驾驶技术,也毫无开车的经验,在汽车挂档的情况下踩油门发动车辆,导致轿车在向前行驶的时候撞坏了一辆轿车和一辆电动自行车,轿车随后还冲上台阶进入大厅将大厅内正在办理业务的两名储户撞伤。随后,伤者被送往医院治疗,但并无大碍。

赶到现场的民警说,所幸当时在银行里办事的人不多,否则后果不堪设想。目前,警方正对此事进行调查处理。

陈泓江 钱卫球

五人联手“抓嫖” 敲诈勒索获刑

日前,太仓市人民法院结一起敲诈勒索案。被告人裴某、程某、王某、范某、苏某因犯敲诈勒索罪,分别被依法判处有期徒刑八个月至六个月不等。

2009年10月25日上午,被告人裴某、程某、王某、范某、苏某经事先预谋,至太仓市城厢镇洛阳路附近,由被告人苏某负责驾车,被告人王某、范某负责蹲守监视,将进出走廊的人用电话通报给被告人裴某、程某。而后,由被告人裴某、程某上前,以抓“嫖娼”到派出所处理或家属来交罚款相威胁的方法,敲诈徐某某人民币3000元,敲诈石某某万利达MT158型手机1部,价值人民币425元。

法院审理后认为,被告人裴某、程某、王某、范某、苏某结伙以非法占有为目的,采用要挟的方法对他人实施敲诈,数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪,系共同犯罪。法院酌情作出上述判决。

陈泓江 景城

偷税160多万 兄弟俩毁前程

兄弟两人合伙开了一家快餐公司,红火的生意让兄弟俩大赚一笔。没想到,兄弟俩竟然财迷心窍将非法购买的卷式发票提供给客户,从而偷逃税款。日前,苏州工业园区法院对此案进行了审理,兄弟俩分获一定刑罚。

2006年2月,张荣、张春两兄弟合伙开设了兄弟餐饮管理有限公司,专门经营快餐生意。随着生意不断做大,公司每年销售收入达550多万元。然而,张荣兄弟两人在尝到了做生意的甜头后,却在交税上动起了歪脑筋。

张荣兄弟两人经过预谋,由大哥张荣购买并开具假发票给客户,同时将非法购买的卷式发票提供给客户,并不给客户开具发票,通过上述方法将公司销售收入隐瞒不报。为了瞒天过海,兄弟二人甚至向相关业务单位的工作人员行贿。在公司开办的2006年2月至2008年4月期间,张荣、张春两人将该公司销售收入人民币1146万多元隐瞒下来,不申报纳税,偷逃增值税人民币164万元,偷税比例达97.24%。

苏州工业园区法院审理后认为,被告人张荣、张春两人采用欺骗、隐瞒手段进行纳税申报,逃避缴纳税款人民币164万元,且占应纳税额30%以上,其行为已构成偷税罪。法院依法判处张荣有期徒刑2年,并处罚金人民币165万元;判处张春有期徒刑2年6个月,缓刑3年,并处罚金人民币100万元。

陈泓江 何洁 覃华炜

操作工为偷产品 特意穿上厚袜子

刘小飞自认为不是一名简单的外来务工人员,同样是打工,他选择了一家专门生产名牌化妆品的厂家;同样是做流水线操作工,他乘上夜班时顺手牵羊盗取公司生产线上的化妆品;连销赃也做得与众不同,他选择出售给淘宝网的化妆品小店。正当他胃口越来越大,想要再一次下手的时候却被逮个正着,等待他的将是铁窗生活。

2009年7月,刘小飞找到一家中介公司进入了一家化妆品工厂工作,由于事先就知道这家工厂生产的是国际名牌化妆品,他早有打算准备好好捞上一笔。由于自己是操作工,接触不到成品,他结识了在物料库工作的王永常。王永常不仅有机会拿到成品,而且夜班的工作时段为他顺手牵羊提供了便利。起先王永常不敢多拿,只拿小盒的化妆品藏在裤子口袋里带出厂区,后来在刘小飞的指导下,他每次上班都穿上厚袜子,前后7次,将眉笔、眼霜、面霜等化妆品塞在袜子中带出厂去交给刘小飞。

在外接应的刘小飞从淘宝网找到了一个卖家,分两次将这些化妆品卖给了小朱,这些市场价值17500多元的名牌化妆品以3000多元的价格被收购。当然,刘小飞并不满足王永常给他的这些货,虽说卖了3000多元,但要分给王永常一半。为了进一步扩大利益,他决定自己试试身手,正当他把贼手伸到仓库的时候,被厂内保安抓获,扭送到派出所。

日前,苏州工业园区法院对刘小飞一案做出判决,刘小飞以非法占有为目的,伙同他人利用职务上的便利,窃取公司财物,数额较大,构成职务侵占罪,判处有期徒刑9个月。

陈泓江 赵淑雯

苏州公安设置专用手机号码 收到假发票短信可转发警方

“苏州市公安局:13962520449;平江公安分局:13862095110……”以往,如果市民发现假发票不是拨打110,就是查询税务部门号码报警,即日起,市民可直接拨打辖区公安机关的专用手机号码了。目前,为进一步做好发票违法信息治理工作,深入开展打击整治发票犯罪专项行动,苏州公安机关专门设了一批专用手机,用来接收群众举报、转发发票违法信息,最大程度减少假发票违法犯罪案件的发生。

昨日,苏州市公安局驻苏州市地税局办公室主任许真介绍说,打击假发票开通专用手机报警电话,这在江苏省尚属首家。此专项行动由苏州市公安局、苏州市国税局、苏州市地税局以及江苏省通信管理局共同举办,将持续到10月31日。

许真说,过去群众发现假发票,都习惯拨打110,但是报警信息不足。因假发票违法信息的发出者多采用外地群发的方式,而且这些手机号码注册时多用的是假身份证,光凭一个手机号码,是无法抓到犯罪分子的,打击难度大,而且都是

案件已发生才报案。设置专用报警号码能提高打击效率,防患于未然。据介绍,有了专用的报警号码,群众一旦收到兜售假发票的相关短信,就可以直接将短信和发该短信的号码转发给相应的市、区公安分局,然后将通过录音访谈等方式,对所有接收的信息进行甄别,把发送违法短信的号码上报给省公安厅。公安厅将联合通信管理部门,采取阻截违法短信、关停整顿违法网站、依法停止违法手机号码通信服务等措施,对传播发票违法犯罪信息的源头进行控制。“这种打击方式的最大好处是将假发票违法信息从源头上切堵,最大程度减少假发票违法犯罪案件的发生。”

不过,许真提醒广大市民,当收到发票违法信息时,可以将短信直接转发到公安机关公布的专用手机上。转发举报发票违法信息短信时,不仅要原文转发该短信,还要将发送该短信的手机号码一并转发。这样,确保了公安机关能够获得详细的信息,方便开展工作。

据了解,去年2月初到10月31日,苏州市开展的打击整治发票犯罪专项活动,共立案199起,破获194起,其中破获公安部督办案件1起,抓获犯罪嫌疑人127名,移送起诉63名,捣毁一级制造假发票窝点3个、二级制假窝点14个、屯票窝点17个,打掉出售假发票团伙20个,缴获各类假发票139万余份,涉案金额近16242.76万元,最高可开罚近300亿元。

苏州市举报发票违法犯罪专用手机号码:苏州市公安局:13962520449;金阊公安分局:18914088110;平江公安分局:13862095110;沧浪公安分局:13013899000;虎丘公安分局:13862076619;园区公安分局:13862060097;吴中公安分局:15162413918;相城公安分局:13862062250;昆山市公安局:18913220485;13906262121;张家港市公安局:13382531110;常熟市公安局:15962336511;太仓市公安局:13913768877;吴江市公安局:15051486343。

陈泓江 何洁 孙定翠

船闸200米内禁修码头

“禁止在船闸引航道和引航道外200米范围内修建码头、设置装卸点等影响通航的行为。”记者昨天从市航道部门获悉,新修订的《苏州市航道管理办法》将于3月1日起正式实施。

据介绍,该《办法》对航道

桥梁和码头建设范围进行了明确:在航道上新建桥梁的,应当一跨过河,通航净空尺度应当符合航道规划等级标准。其中,确需在水中设置墩柱的,通航孔净宽不得小于航道规划等级宽度,并应当按规定设置桥涵标和墩柱防撞保护设施。在航

道两侧建设码头,应当选择航道顺直段,码头与桥梁、弯道、航道交叉口等的距离应当在200米以上。同时,禁止在船闸引航道和引航道外200米范围内修建码头、设置装卸点等影响通航的行为。

苏航轩 王伟